

## 机选13注 仅花26元

# 滕州彩民运气好中奖600万

7月30日,福彩双色球1注高达601万元的一等奖花落滕州。一彩友以机选方式中得该注大奖,喜获奖金6015726元!中奖站点为滕州市威尼斯小区(第37048212号)福彩投注站。这是枣庄今年中出的第2注双色球一等奖。

30日晚,中国福利彩票双色球第2015088期开奖,当期全国共

中出一等奖13注,二等奖开出41注,当期开出的红球号码为02、12、20、24、29、31,蓝球号码为09。

7月31日上午,中奖者福先生(化姓)来到枣庄市福彩中心办理了兑奖手续。福先生平时忙于生意,闲暇之余以购买福利彩票作为娱乐的方式。他说,他买彩票有十多年时间了,有空就买一些,一般都是机选。一期一般就买七

八十元,感觉好了最多就买100元。这次他机选了3注,然后又选了10注,一共花了26元。他表示,中奖后一开始还是比较兴奋,但很快就平复下来。对于奖金的分配,他表示会先还房贷,再帮助帮助生活条件不好的亲戚朋友,剩下的以后再说。对于福彩,他表示以后还将继续购买。

(记者 李俊)



## 新家

近日,光明路街道建成一家可容纳300多名五保老人居住的高标准现代化福利幸福院。据了解,该老年公寓分为ABC三种住宿户型,分为单人间、双人间。公寓内包括花园、休息室、保健室等生活娱乐设施,能够满足街道内老年人托养、敬养等社会需求。

(记者 李俊 摄)

## 背靠扶梯打电话 厢式电梯到站一拥而上

# 乘电梯坏习惯让你身处险境

自7月26日荆州安良百货商场乘电梯时被电梯吞没身亡一事曝光后,因“电梯”引发的电梯“吃人”、伤人事件持续发酵,屡屡见诸于报端,并引发市民对电梯安全的高度关注,然而记者在走访中发现,不少市民在乘电梯时安全意识淡薄,危险动作频出。

## 孩子在自动扶梯上打闹 家长微笑不制止

“太不安全了,本来我是好心劝告孩子的父母让他们看好自己的孩子,勿让孩子在电梯上打闹,可不承想却遭到孩子母亲冷眼相对。”近日,家住市中区君山商城附近的宁女士在离家不远的商场闲逛时发现有一男一女两个孩子正在自动扶梯上打闹,其中一男孩还是逆行。因为担心孩子在打闹过程中会发生意外,随后宁女士便上前制止,可孩子的母亲并不领情,骂骂咧咧地领着孩子走了。事实上,类似孩子在扶梯

上打闹的情况并不少见。眼下,暑假开始以后,为了“消磨”漫长的暑假,一些家长会带着孩子“进驻”商场超市,尤其是一到周末,商场、超市中孩子的数量就会成倍增长,有的孩子趁家长不注意就会跑到电梯上玩耍。

“经常能看到孩子们在自动扶梯上来回穿梭嬉笑打闹,甚至有孩子把电梯当成了‘跑步机’跑上跑下。我曾经就见到过一个七八岁的孩子自动扶梯上逆行玩耍不慎摔倒,幸好有位顾客正经

过孩子身边,一把抓住了孩子的衣角,所幸孩子只是轻微擦伤。事实上像这样的危险动作经常发生,我们没法儿去制止,也不属于我们的管理范围,只能靠个人自觉,再者,有些顾客不领情还会发生争吵,为了避免争吵,我们也是睁一只眼闭一只眼。”在解放路一商场内,工作人员表示,“有些家长在这方面做得也不合格,昨天下午我就看见一位家长冲着正在电梯上逆行奔跑的孩子微笑。”

## 多数市民不在意自动扶梯注意事项

“现在超市、商场里的自动扶梯较多,但是就目前的情况来看,不管是成年人还是儿童在乘坐自动扶梯时都不喜欢用手扶。”该商场的工作人员表示,“做什么动作的都有,推婴儿车的、打电话的……即便手里什么东西都没拿也不扶扶手,有的顾客旁若无人地将腰部抵在电梯的扶手上双腿交叉站立,还有的市民不但不扶扶手,还在自动扶梯上走了起来,甚至有市民把孩子放在购物车里,自己玩起了手机……殊不知这样的

行为在一定程度上存在着潜在危险。”采访中,记者发现,尽管不少商家都在明显处张贴了《搭乘扶梯注意事项》,但仍有市民乘电梯时安全意识淡薄,危险动作频出。

“以后再带孩子乘坐电梯,你可要当心,要把孩子紧紧地抱在怀里,可别大意。前几天电视都播了,一个年轻的妈妈在被卷入电梯前奋力把孩子推了出来,真惨人。”在光明路一商场内,一位花白头发的女士正在叮嘱身旁的男士。记者注意到,该男士一直紧紧

地抱着孩子,但自己的手却没有放在扶手上,在扶梯到达终点后,该男士并没有急着走下扶梯,而是用一只脚小心翼翼地试探了一下金属踏板,确定无事后才抱着孩子迅速地跨过了踏板,安全着陆后,该男子还下意识地回头看了一眼,抱着孩子走了四五米后才把孩子放了下来,该男子表示,现在乘坐电梯尤其是抱着孩子会加倍小心,总有种怕怕的感觉,但对于《搭乘扶梯注意事项》自己并没有在意。

## 厢梯到站一拥而上 电梯超重无人下

“前两日,我去医院看望朋友,没想到电梯行至三楼时,还没等电梯里的人出去,外面的人就迫不及待地挤了进来,一直到了医院顶楼,我就没发现有其中一层市民在等电梯过程中是排队的。”市民田先生反映,“最令人反感的是,在电梯行至七层时,当时乘坐电梯的人已经很多了,本来电梯内的空间就已经很小了,但还是有不自觉的人想挤上电梯,来回撞来撞去,最终电梯响起了‘超载’的警笛,但还是有人想挤

进来,其中最后一人挤进来的小伙子借口急诊赶时间迟迟不愿出去,电梯门口的人还是无动于衷,经过数秒的僵持,电梯内一位孕妇才在丈夫的搀扶下走出电梯。”

“医院里病患较多,电梯里基本上都会坐着专门负责维护进出安全的工作人员,不过即便是有专门的‘协调’人员,仍不可避免一些不自觉的人在乘坐电梯时会‘挤梯’。”其中一医院内专门负责看管电梯的工作人员表示,“一旦遇到有人有危险动作,我们都会

及时制止,总的来说,医院里电梯运营的危险动作要比商场里少很多。”采访中,记者了解到,除了扶手电梯上肆意逆行奔跑为一大隐患外,一些不文明的乘梯方式也让厢式电梯存在隐患。记者发现,除了一些人数较多的公共场所时常会发生“挤梯”现象,一些高层小区的居民也都曾经或多或少地碰到过类似的事件,特别是在上下班高峰期,谁也不愿意错过这班电梯。

(记者 张莉萍)

## 进入歇伏期 影响产蛋率

# 天热鸡“难产” 蛋价上四元

很长一段时间鸡蛋价格持续低迷,让不少养殖户大呼“伤不起”,眼下,随着气温的不断升高,鸡蛋价格终于迎来反弹,不仅止跌回升,而且波动明显,呈现普遍上涨态势,尽管鸡蛋价格上涨明显,但并没有对市民的购买意愿产生太大影响。

“我上次来买鸡蛋才三块八,这才几天的空就涨到四块一了。”7月30日,记者在走访农贸市场时,不时听到这样的抱怨,“这几天,天气热,这次就少买点,吃完再买,以免放变质了。”记者调查发现,随着气温的持续走高,鸡蛋进入消费淡季,而自上周开始鸡蛋价格涨势比较明显,几乎是一天一个价。随后,记者查看市物价部门公布的龙头市场农副产品价格显示,7月7日,新鲜鸡蛋的价格为3.4元/斤,16日,新鲜鸡蛋的价格为3.6元/斤,其后很长一段时间该农贸市场鸡蛋的售价都维持在3.6元/

斤,30日,鸡蛋价格突然“大涨”,每斤涨至4.1元/斤。

“从目前来看对销量没有造成多大的影响,毕竟才刚开始有上涨的苗头,再说了这鸡蛋作为生活必需品,很少有人会因为几毛钱的差价而突然减少对鸡蛋的需求。”龙头农贸市场的一商户表示,“这个时候鸡蛋价格上涨,原因不外乎鸡蛋产量进入季节性减少,主要表现在,进入伏天以后,高温天气持续增多,蛋鸡进入‘歇伏期’这在一定程度上影响了蛋鸡的产蛋率。另外,鸡蛋价格长时间低迷,养殖户的积极性受挫,部分养殖户淘汰了部分产蛋低的蛋鸡,蛋鸡存栏数量减少,加之猪肉价格偏高,部分中老年市民倾向于购买鸡蛋,一定程度上拉动了鸡蛋价格。按照往年的消费惯例,中秋节和国庆节期间鸡蛋销量将达到小高潮,届时鸡蛋价格恐将随之上涨。”(记者 张莉萍)

## 高温加速瓜秧衰老 供应量减少

# 黄瓜三元一斤身价大涨

“印象中,这个季节向来是黄瓜的销售旺季,不仅上市量大而且价格也便宜,可是今年黄瓜行情出现逆转,这才没几天的功夫,这黄瓜价格就涨了不少,卖相好些的都涨到三块钱一斤了。”2日一早,市民郑女士便兴冲冲地买回几样小菜,可是让她想不到的是,当前,黄瓜的价格持续上涨,已然成为农贸市场中的“贵族”菜。“气温高,不想吃东西,就是这口感爽脆的黄瓜还想吃,可是没想到这黄瓜价格一路看涨,其价格甚至赶上了过年时候的价格。”郑女士说。采访中,记者发现,眼下,这气温越来越高,这黄瓜的价格也持续升高,原本作为夏日里最受市民青睐的消暑菜品,却成了“奢侈品”。

据了解,今年春节过后,黄瓜价格就随大流儿一路下跌,进入6月份以后,黄瓜扎堆上市,其行情更是跌至谷底,价格与去年同期相比低至近一半,入夏以

后,黄瓜价格终于止跌回升,随后便一路看涨。据监测显示,根据我市生活必需品市场监测系统监测,7月18日-24日,我市超市售黄瓜价格为2.52元/公斤,环比价格上涨15.07%,增幅居上周之首。我市黄瓜价格已连续三周上涨,与7月初价格相比增幅达31.25%。

对于此轮黄瓜价格的上涨,鲁南蔬菜批发市场的一商户表示,受今年天气的影响,部分产地黄瓜减产,炎热的天气使得黄瓜秧加速衰老,结果率低,使得本地黄瓜步入传统“拔园休整期”,青黄不接之时,黄瓜产量锐减,日均供应量也在大幅减少,黄瓜作为夏季家庭常食凉菜,需求量增加;另外,外地黄瓜上市量也不大,供应疲软,且受运输成本及人工等因素影响,进一步拉动黄瓜价格上涨。黄瓜到了收获后期,市场上供不应求,未来一段时间黄瓜价格恐将很难出现下跌。(记者 张莉萍)

## 扇叶无保护 极易被割伤

# 便携式小风扇请慎用

炎炎夏日,市场上的便携式迷你小风扇非常畅销。虽然便携式的小风扇给大家带来方便,可以随时“吹吹风”,但是这些小风扇大都为“三无”产品,质量让人很担忧,且存在一定的安全隐患。

为此,记者走访市区一些商品市场、文具店,发现这种小风扇五花八门,价格普遍在十元至二十元左右,购买人群多以学生为主。记者在滕州市实验小学附近一商店中看到,这些小风扇外表花哨,分为自动式和手动式,记者随手拿了一个手动式风扇进行操作,只需稍稍用力,前面的扇叶就能快速转动。但是由于扇叶外并无遮挡物,稍不注意手就会碰到快速转动的扇叶而被割伤。

据一商店店主介绍,现在天气炎热,小风扇非常畅销,再加上风扇样式很漂亮,深受学生的喜爱。“很多同学都买了这种小

风扇,我觉得既凉快又方便,上课的时候也可以拿出来吹吹。”一位正在选购风扇的学生说。记者在店里发现,这种迷你小风扇通常都是“三无”产品,既没有生产厂家,也没有产品的一些其它附加信息。多数学生在购买小风扇之后,直接就将没有任何标识的风扇拿走。

针对此种情况,记者咨询了滕州市滕国律师事务所的孙律师。据孙律师介绍,根据《中华人民共和国产品质量法》第三十二条规定,凡是使用不当,容易造成产品本身损坏或者可能危及人身、财产安全的产品,应当有警示标志或者中文警示说明。但是这些小风扇的外包装盒不仅没有生产日期、质量合格证、生产厂家的文字说明之外,也没有警示标志。需要提醒市民,尽量不要购买或者让孩子购买此种产品,以防出现意外,难以维权。(特约记者 郭潇繁)